



本报广州电(记者 谢晨)第十五届 全国运动会射击(步手枪)项目昨天在广 东射击馆落幕。在50米步枪三姿混合 团体铜牌赛中,赵文宇/张力元组成的天 津一队以32比24战胜山东一队的李晓 雪/张常鸿组合,为天津代表团再添一枚 铜牌。浙江一队和浙江二队分获该项目 的冠、亚军。

天津一队和山东一队分别以资格赛 第三、四名的身份晋级铜牌赛,比赛中由 赵文宇担任跪姿射击,张力元负责立姿

射击。山东一队则由东京奥运会男子 50米步枪三姿冠军张常鸿负责立射,女 选手李晓雪负责跪姿射击。天津队开局 较为顺利,一度以8比0开局,随后又一 路战至22比14。此时山东一队请求暂 停,比赛恢复后便迅速将比分追至22 平。"对手暂停打乱了我们的比赛节奏, 紧张情绪也被放大了。"张力元赛后回忆 道。天津队及时应对,场内教练马红立 即请求暂停,帮助赵文字和张力元稳定 心态。"教练主要是帮助我们平复心情,

毕竟我们的技术动作并没有问题。"赵文 字赛后说道。也正是在这次暂停过后, 天津队重新取得比分领先,最终摘得了 这枚宝贵的铜牌。

"整场比赛我俩还是挺紧张的,但 是市体育局以及各中心的领导给予了 我们很大的鼓励和支持,教练员也一直 在做心理疏导,我们上场就是以拼的姿 态完成比赛。"张力元说,"取得这枚铜 牌挺开心的,毕竟这是我第一次参加全 运会。通过这次比赛,自己也得到了很 好的锻炼。"

本届全运会斩获1银1铜的赵文字 则坦言:"成绩超乎预期了,算是意外之 喜。接下来还要前往国家队参加集训选 拔,我还要向师哥师姐们多学习,尤其在 心态方面要努力提升。"

在昨天结束的最后一项决赛中,姚 千寻、胡凯组成的安徽一队在10米气手 枪混合团体资格赛中打出超世界纪录的 592环,并在决赛中以17比9击败山东 队组合马千珂/田坤正,摘得金牌。

天津女排全运会决赛阶段名单揭晓 袁心玥因身体原因缺席

本报讯(记者 谢晨)天津渤海银行女排出 战十五运会女排成年组决赛阶段的12人名单 近日揭晓,备受瞩目的前国手副攻袁心玥并不 在其中。17日晚,天津女排发布官方声明,证 实袁心玥因身体原因将缺席本届全运会。

天津渤海银行女子排球俱乐部在官方声明 中表示:袁心玥因身体原因,在综合考虑医疗机 构评估建议的情况下,将无法代表天津市出战 即将到来的第十五届全运会。袁心玥作为球队 的核心成员,一直以来以高度的职业精神和顽 强的拼搏态度,为天津排球和中国排球事业做 出了重要贡献。此次伤病情况,俱乐部、教练组 及医疗保障团队始终高度重视,并与运动员本 人及相关方保持密切沟通,坚持以保障运动员 身体健康为第一原则,共同作出了这一艰难但 必要的决定。"我们深知,袁心玥的缺席对球队 的整体实力及球迷的期待将带來影响,但保障 运动员的长远健康与职业生涯发展是我们的首 要责任。"与此同时,天津渤海银行女排球俱乐 部表示,"面对新的挑战,天津渤海银行女子排 球俱乐部全体教练员、运动员将继续发扬团结 协作、顽强拼搏的女排精神,以更强的凝聚力和 战斗力,积极备战,全力以赴完成全运会参赛任 务,不辜负社会各界的期望与支持。'

最终,李盈莹、王媛媛、姚迪、王艺竹、刘美 君、陈博雅、杨艺、张世琦、夏思佳、孟豆、刘立 雯、孟子旋组成了天津女排参加十五运会女排 成年组决赛阶段的12人阵容,全队也将在主帅 陈方的带领下,继续向卫冕的目标努力前进。

8年奋斗终迎突破 前路依旧任重道远

-访天津射击队教练高静

十五运会射击(步手枪)项目昨 天在广东射击馆圆满落幕,天津射 击队最终斩获1银1铜,创造队史单 届全运会最好成绩。经历8年卧薪 尝胆,天津射击队终于迎来突破,但 在教练高静看来,全队还是不能有 丝毫放松,天津射击队的未来建设 依然任重道远。

24年前在广东举行的第九届 全国运动会上,高静夺得女子10米 气步枪银牌,实现了天津射击队在 全运会上"零的突破"。24年后,高 静以教练员身份带领天津射击队重 回广东,征战第十五届全国运动会 再次取得历史性突破。在女子50 米步枪三姿项目中,金敏倩成功晋 级决赛并获得第四名;赵文宇在男 子50米步枪三姿项目中摘得银牌, 追平天津射击队全运会历史最好成 绩。昨天,赵文宇又联手张力元,在 50米步枪三姿混合团体比赛中摘 铜。1银1铜和1个第四名的成绩 也创造了天津射击队单届全运会的 历史最好成绩。

以2017年承办全运会为契机, 全新建设的天津射击馆为天津射击 队的重组提供了高水准的场地支 高静自2018年1月回归天津射 击队执教,经历8年共两个全运会 周期,一步步将天津射击队带出低 谷,她直言:"在2017年全运会之 后,天津射击队展开进一步的规划, 整个队伍也迎来了全新的发展。经 过8年的训练积累,天津射击队取 得了一些进步。虽然陕西全运会我 们的成绩还不够出色,但也正是经 过了那个周期的沉淀和积累,才有 了这4年的突破和成长。过去4年 1300多个日夜的训练,确实很辛 苦,但市体育局和我们中心给予了 射击队很大的支持和鼓励,我们整 个团队也非常团结。最近两年,我 们的步枪项目逐渐摆脱了落后的局 面,慢慢取得了一些成绩。"

在今年4月举行的全国青少年 射击锦标赛中,张力元随天津队夺 得50米步枪三姿团体冠军,资格赛 中她还打破全国青少年纪录,并最 终夺得个人赛冠军。8月的射击亚 锦赛上,张力元在女子10米气步枪 资格赛中创造新的世界纪录,同时 夺得团体冠军并创造新的世界纪 录。今年的全国射击冠军赛上,赵 文字在男子50米步枪三姿资格赛 中打破全国纪录并超过世界最好成 绩。亚锦赛上,赵文宇获得50米步 枪三姿团体冠军……带着这一系列 的突破,天津射击队来到了全运赛 全部16个小项中天津队获 得了13个小项的决赛阶段参赛资 格。对于本届全运会的表现,高静 表示:"50米步枪三姿混合团体也

是我们赛前备战的重点,但是射击 比赛瞬息万变,虽然过程中有点遗 憾,没能进入金牌赛,但本届全运会 也历练了我们的每一位教练员、运 动员。通过这次比赛,我们的团队 收获了成长,今后的比赛相信大家 会有更好的表现。下一步我们希望 步手枪项目能够协同发展,以步枪 项目为龙头,带动手枪项目进步。 目前天津射击队有4名教练员、大 约40名运动员。陕西全运会周期 我们引进的运动员比较多,但这个 周期已经有不少天津本土的年轻运 动员成长起来了。今后,我们会继 续选拔有潜质的青少年加入,做好 人才储备和梯队建设。"

昨天的比赛结束后,高静教练 便带领赵文宇赶赴国家队参加集训 选拔,高静说:"上半年天津队有张 力元、赵文宇两名运动员入选国家 队,他们在8月的亚锦赛上也取得 了很好的成绩。接下来赵文宇要去 国家队备战世锦赛,我们也希望把 更多的天津优秀运动员输送到国家 队,走向国际舞台,为国争光。对 于天津射击队来说,十五运会的成 绩已成过往,我们要开始备战十六 运会了,大家还是一刻都不能放 松,队伍的发展任重道远,我们要 始终团结一致,踏踏实实地继续努 力前进。"记者 谢晨(本报广州电)